

Весьегонская ЖИЗНЬ



Общественно-политическая газета
Весьегонского района
Тверской области

Основана 2 июня 1918 года

№ 5(10508)

4 февраля 2020г.

Цена свободная

Игорь Руденя: в 2020 году в Тверской области необходимо увеличить темпы реализации национальных проектов

29 января Губернатор Игорь Руденя провёл в Правительстве Тверской области совещание по реализации национальных проектов в регионе. В режиме видеоконференцсвязи в нём приняли участие главы муниципалитетов. Обсуждались итоги работы в 2019 году и планы на 2020-й.

«В соответствии с Посланием Президента России Владимира Путина Федеральному Собранию, нужно решать масштабные социальные и экономические задачи. Темпы изменений должны расти с каждым годом, с ощутимыми для граждан результатами. Национальные проекты для нас — это возможность улучшить свою территорию, повысить качество жизни людей. Самым главным результатом должны стать позитивные изменения в демографии», — сказал Игорь Руденя.

Губернатор подчеркнул: руководители региональных органов власти и главы муниципалитетов несут персональную ответственность за эффективное выполнение задач в рамках национальных проектов.

В 2019 году была проведена большая работа по формированию региональных составляющих национальных проектов и привлечению федеральных средств на их реализацию. Был разработан 51 региональный проект в рамках 11 нацпроектов. Объём финансирования составил 10,3 млрд рублей, по этому показателю Верхневолжье зани-

мает 7 место в ЦФО.

Игорь Руденя отметил активную и качественную работу по выполнению нацпроектов в Андреапольском муниципальном округе и Вышневолоцком городском округе, Калининском, Калязинском, Кесовогорском, Лихославльском, Рамешковском, Ржевском, Старицком и Торопецком районах.

В прошлом году реализованы важные для территорий и жителей проекты по модернизации социальной и дорожной инфраструктуры, созданию современной городской среды.

По национальному проекту «Демография» открыто 2 новых детских сада в Старицком и Лихославльском районах, закуплено 17 социальных автомобилей для доставки жителей региона старшего возраста. По национальному проекту «Образование» открыты школы в микрорайонах «Брусилово» и «Юность» Твери, созданы центры опережающей профподготовки, цифрового образования, ресурсный центр поддержки добровольчества.

По нацпроекту «Здравоохранение» приобретено более 70 единиц оборудования для сердечно-сосудистых центров, свыше 60 единиц оборудования для областного онкодиспансера.

В рамках нацпроекта «Жильё и городская среда» из аварийного жилья переселены более 190 жителей Ржева, Торопецкого, Конаковского рай-

онов. Благоустроено 56 дворовых территорий и 93 общественных пространства.

По национальному проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги» отремонтировано 104 км дорог регионального, 35,6 км дорог местного значения. Удалось повысить безопасность на магистралях области.

Участие в национальном проекте «Культура» позволило провести капремонт в 4 сельских домах культуры, закупить новое оборудование для 4 детских школ искусств. Благодаря финансированию по нацпроекту «Экология» закуплено более 200 единиц лесопожарной техники.

В рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» начал работу центр «Мой бизнес» в Твери. Предпринимателям выдано 218 займов на льготных условиях, 87 банковских гарантий, которые помогли привлечь в экономику региона более 1,6 млрд рублей.

В 2020 году общий объём финансирования национальных проектов в Тверской области составит 11,8 млрд рублей. Игорь Руденя поставил задачи по основным направлениям.

В сфере образования на первый план выходит строительство новых учреждений. В 2020-м необходимо ввести в эксплуатацию как минимум 7 детских садов и

новую школу на 1224 места. Игорь Руденя поручил дополнительно подготовить заявки от Тверской области на строительство школ для включения их в профильный нацпроект.

Приоритеты в здравоохранении — формирование современной и эффективной системы медицинского обслуживания, ремонт существующих и строительство новых учреждений, развитие службы скорой помощи, решение кадрового вопроса в отрасли. По мнению Игоря Руденя, необходимо создавать условия для приёма на работу в медучреждения квалифицированных молодых специалистов — жителей Верхневолжья.

Формирование комфортной среды в городских и сельских поселениях Игорь Руденя назвал одним из ключевых факторов развития территорий.

Ещё одно важнейшее направление — активная поддержка малого и среднего бизнеса для повышения темпов роста экономики, создания новых предприятий и рабочих мест.

Также Игорь Руденя поставил задачи по повышению доступности спорта и культуры для жителей региона: строительству новых спортивных объектов и площадок для сдачи нормативов ГТО, увеличению числа качественных спортивных и культурных мероприятий.

Пресс-служба Правительства
Тверской области

Короткой Строкой

Президент России Владимир Путин внёс законопроект о поправках в Конституции РФ. Законопроект предлагает внесение изменений в 22 статьи Основного Закона — все они относятся к главам 3-8. Первое чтение законопроекта в Государственной Думе состоялось 23 января, сообщает «Коммерсантъ».

Президент и председатель правления Сбербанка Герман Греф считает, что у России есть «исторический шанс» улучшить экономическую политику и сделать так, чтобы темпы роста ВВП были выше среднемирового уровня. «Я очень оптимистичен... Я думаю, выше 4% или даже 5%, и 6% — это то, что нам необходимо. Если экономическая политика будет более эффективной, то этого вполне можно достичь», цитирует ТАСС.

В 2019 году внешний долг России увеличился на 5,9% и составил 481,5 млрд долларов, следует из данных Центробанка, информирует «Коммерсантъ».

Достоверная информация о большей части леса в России отсутствует, сообщила Счетная палата по результатам проверки эффективности использования лесных ресурсов в 2016–2018 годах. По данным СП, пожары, рубка и неблагоприятные погодные условия стали основными причинами повреждения и гибели лесов, информирует «Коммерсантъ».

В России может быть введено понятие «педагогической тайны», запрещающей воспитателям и учителям разглашать информацию о диагнозе или особенностях развития ребенка без согласия родителей, сообщили «Известия».

Общаясь с депутатами Госдумы, Михаил Мишустин рассказал, что основными его приоритетами на посту премьер-министра станут цифровизация экономики и реализация нацпроектов. Кроме того, он планирует заняться отменой барьеров для бизнеса. (АиФ, № 4, 22-28 января 2020г.)

Культура

Берегиня русской культуры

Так характеризуют Людмилу Туровскую, писательницу, поэтессу, литературоведа и журналиста почитатели её таланта и творчества.

Людмила Тадеушевна — член Союза писателей России, член Международного славянского союза журналистов, исследователь и хранительница древнерусской, славянской традиции, подвижница, сказительница, член-корреспондент Петровской Академии наук и искусств.

В рамках деятельности открывшегося в 2019 году в Весьегонске общества славянской культуры 24 января в центральной библиотеке прошла встреча с Л.Т. Туровской — незаурядным человеком, интересной и творческой личностью.

Открыла встречу руководитель весьегонского общества славянской культуры и трезвости, писательница Полина Ребенина. Она представила гостью посетителям и представила ей слово.

Людмила Тадеушевна рассказала о себе. Родилась она в Ленинграде, где в это время жили и учились родители — студенты Ленинградской лесотехнической академии. В 1957г. семья пере-



ехала в Свердловск. Детство и юность её прошли на Урале и в Поволжье. По образованию — педагог, журналист (окончила факультет журналистики МГУ). Является автором восьми поэтических сборников («Гневная не-

жность», «Признание славянки», «Руслана» и др.) и двух книг прозы: «Свет в ночи» и «Поэт Разума». Много лет Людмила Туровская посвятила изучению русской народной культуры, её языковым и песенным корням.

С этой целью объездила многие уголки России. На московском телеканале «Столица Плюс» в 2006-2008 гг. она вела программу «Времен связующая нить».

(Окончание на 5 стр.)

«Первые в космосе»

28 января Весьегонская центральная библиотека имени Д.И. Шаховского приняла участие в акции «Первые в космосе», приуроченной ко дню рождения Сергея Павловича Королёва, советского ученого, конструктора ракетно-космических систем.

Гостями мероприятия стали воспитанники социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних, которые приняли активное участие в проведенном для них информационном часе «Первые в космосе».

В начале мероприятия ребята ждала небольшая конкурсная программа. Сначала «будущие космонавты» получили телеграмму — наказ от настоящих космонавтов, отгадали космические загадки, сложили из разрозненных частей ракету, одели космонавта. А затем состоялась небольшая беседа, из которой они узнали о замечательном ученом, академике, конструкторе, крупнейшем специалисте в области ракетной техники Сергее Павловиче Королеве.

Т. КУЗНЕЦОВА,
библиотекарь

Это год муниципалитетов

Очередная рабочая поездка губернатора – сигнал всем чиновникам о самом важном

Павел БОГДАНОВ

Главным региональным событием последней недели можно назвать визит Игоря Рудени в Кимры. Такие рабочие визиты давно уже стали традиционными, но Кимры – случай особый. Речь о городе, который долгое время фактически находился в изоляции от остальной области, выпав не только из регионального политического и правового поля, но в финале и почти из всех программ.

ДВИЖЕНИЕ НАЧАЛОСЬ

Почему так получилось, долго объяснять не нужно: если в городе нет власти, с которой можно нормально выстраивать отношения региону, то и о серьезном конструктивном диалоге говорить не приходится. По сути, из-за бездействия городской администрации Кимры последние несколько лет топтались на месте. Сейчас на наших глазах происходит «кимрское возвращение» под областной протекторат. Своим визитом (вторым за довольно короткий промежуток времени) глава региона, по сути, дал понять: город на его особом контроле, а ряд проектов взято на ручное управление.

«Очень многое еще предстоит сделать. Но самое главное – началось движение», – сказал Игорь Руденя журналистам. И пообещал приез-



Губернатор встретился с многодетными семьями Кимр

ские предприятия, а школы, детские сады, поликлиники. И встречался не с чиновниками, а с ветеранами и многодетными семьями. Тем самым дал понять: у власти на территориях глобальные задачи – стимулирование рождаемости, рост продолжительности жизни, снижение смертности. Все силы должны быть брошены на решение демографических проблем.

не для галочки – экспертами были сами родители. Каждая мера – решение одной из набравших проблем. Знаете ли вы, например, что в этом учебном году многодетные семьи получают сертификат на покупку школьной формы для учеников первых и пятых классов? Дело в том, что после начальных классов ребята нередко переходят в другие школы. А там обычно и правила другие, и форма своя – приходится покупать. Плюс к пятому классу дети еще и вырастают. В общем, без помощи здесь не обойтись.

Как известно, львиная доля семейного бюджета уходит на ежедневные нужды, от еды до игрушек. Многие и не мечтают о том, чтобы своими силами купить новый просторный автомобиль, куда поместится вся семья от мала до велика. Если кто не в курсе, то и здесь регион пришел на помощь – предоставляется субсидия на частичное возмещение стоимости автомобиля. Причем компенсация большая – до 50% стоимости машины.

Среди других мер – освобождение от уплаты транспортного налога на одну легковушку, предоставление матерям компенсации на изготовление и ремонт зубных протезов и т.д. Не забыли и про сильную половину – почетный знак «Слава матери» в регионе уже есть, а теперь появился и «Слава отца».

Добавим также, что именно наш регион одним из первых в России ввел региональный материнский капитал при рождении третьего ребенка. Еще одна мера поддержки, которую мы приняли первыми в стране, – освободили многодетные семьи от платы за вывоз мусора.

Кроме того, с 1 октября прошлого года по инициативе Игоря Рудени всем родителям в Тверской области начали выдавать подарочные наборы

для новорожденных на сумму в 10 тыс. рублей. Каким будет его состав, решали, кстати, сами жители региона – в итоге получилась большая коробка, где лежит много нужных вещей, от ползунков до прорезывателя для зубов. Набор вручают сразу при регистрации ребенка в ЗАГСе.

Теперь, судя по всему, на подходе новые меры. Выслушав кимрских многодетных родителей, губернатор дал поручение упростить процедуру покупки авто для таких семей.

– Скорее всего, мы доработаем систему, сделаем ее более удобной для получателей, чтобы был более доступный механизм получения автомобиля, – сказал он.

Дмитрий КРИВЧИКОВ, председатель Кимрской городской думы:

– Безусловно, мы всегда прислушиваемся к мнению ветеранов, к просьбам, с которыми они обращаются к власти. И поэтому то, что именно наши ветераны первыми в Тверской области получили юбилейные награды, нас, конечно, радует. Мы помогаем ветеранским организациям – не только как депутаты, но и как граждане, как люди, как представители поколения, которое всем обязано победителям в Великой Отечественной войне.

Также Игорь Руденя заявил, что будут ускорены решения по газификации индивидуальных жилых строений многодетных семей и предоставлению кредитов и займов, если будет необходимость, для индивидуального жилищного строительства.

А вот и еще одно поручение по итогам встречи – проработать вопросы об обеспечении школьников начальных классов не только горячими завтраками, но и бесплатными обедами. Ведь многие из них после уроков продолжают заниматься в секциях и кружках, так что поесть нужно обязательно. Предложение сейчас изучают профильные министерства, но как бы ни был их вердикт, направление мысли в областных кабинетах уже понятно: большие силы брошены на семейную политику.

ЭТО СИГНАЛ

Еще одна категория населения, к которой у областной власти явно особое отношение, – участники Великой Отечественной, от фронтовиков до тружеников тыла и детей войны. 2020-й – год 75-летия Победы. Память о войне – это прежде всего забота о ее участниках и свидетелях. Напомним, по инициативе губернатора принят ряд решений по дополнительной поддержке ветеранов – до 25 тыс. рублей увеличены единовременные выплаты к 9 Мая. Также впервые выплату получают труженики тыла, вдовы умерших участников и инвалидов Великой Отечественной войны и «дети войны», статус которых был официально утвержден региональным законом в 2019 году.

Обо всем этом Игорь Руденя говорил и на встрече с кимрскими ветеранами. Сейчас их в Кимрах восемь. Для кого-то этот год вдвойне юбилейный – например, Клавдии Сенаторовой исполнится 100 лет.

Местные ветераны стали первыми в регионе, кто получил памятные медали к 75-летию. После торжественной церемонии за чашкой чая они тоже обсудили волнующие их темы. Один из самых актуальных вопросов – новое помещение для Савеловского совета ветеранов. По словам председателя городского совета Сергея Новоселова, сейчас завод, на базе которого и проходили встречи, не работает, приходится собираться в холодном здании, без света. Игорь Руденя тут же на месте дал соответствующее поручение городской администрации.

– Поэтому мы надеемся, что савеловские ветераны скоро обретут свой «дом». Это уже вторая встреча нашего ветеранского актива с губернатором за последние полгода. И мы видим, что обсуждаемые с ним вопросы действительно решаются, – сказал Сергей Новоселов.

Подводя итоги поездки, можно сказать, что этот визит, как и многие другие – сигнал всем местным чиновникам. Губернатор на личном примере демонстрирует, чем в первую очередь должна заниматься власть на местах. Круг срочных задач очерчен предельно четко – это «социалка», ремонт и строительство школ, детских садов, больниц, поддержка семей и представителей старшего поколения. От первых зависит наше будущее, а вторые сделали все, чтобы оно стало возможным.

жать в Кимры как минимум раз в квартал.

Работы в 2020-м действительно очень много. Речь не только об одной отдельно взятой территории. Как не раз подчеркивал губернатор, 2020 год станет в Тверской области годом муниципалитетов.

Реализация национальных проектов, участие в приоритетных программах – результаты должны быть видны во всех районах и округах. И главная цель всех этих проектов и программ – люди. Их благополучие, повышение качества их жизни. Не случайно, пробыв в Кимрах целый день, губернатор уделил столько внимания объектам социальной сферы – посещал, заметьте, не коммерче-

ГОТОВЬТЕСЬ К ОБЕДУ

Не секрет, что поддержка многодетных родителей, самого института семьи – одно из главных направлений губернаторской повестки, одна из ключевых ее идей, а можно сказать, что и основа. Совсем недавно в своем послании Федеральному Собранию президент Владимир Путин выступил с новыми предложениями и инициативами в этой сфере. Тут наш регион полностью совпал с федеральным трендом. В Верхневолжье 2020 год тоже начался с реализации целого пакета новых мер поддержки. Напомним, их семь (а всего с учетом ранее принятых 25!). И все очень важные, потому что разрабатывались



Минувших лет живая память

Сложно переоценить подвиг медсестёр во время Великой Отечественной войны. Женщины вытаскивали с поля боя на себе раненых в укрытие, закрывали их от вражеских пуль, ухаживали за ранеными солдатами, не только выполняли свой врачебный долг, но и при необходимости вместе с солдатами шли в атаку или разведку.

В деревне Большое Овсяниково в семье Рябовых - Павла Перфирьевича и Татьяны Васильевны - было девять детей. Ольга (1921 г.р.) - самая младшая.

После окончания Большеовсяниковской школы-семилетки помогала матери по хозяйству. Затем поступила в Устюжне в медицинскую школу. После окончания девушку направили работать в детскую консультацию медицинской сестрой.

В 1941 году вышла замуж за Михаила Ильина, но прожили молодые вместе всего лишь два месяца. Началась война, и мужа сразу забрали на фронт, где он и погиб.

Позже Ольгу тоже призвали на фронт. Работники детской консультации с сожалением провожали её на войну, с собой в дорогу принесли в пакетике кашу и написали записку: «В долгий путь, родная».

Направили её в Новгородскую область в медсанбат Второй ударной армии Волховского фронта. Населённый пункт

Новоселицы находился в болотах. Немецкие войска располагались на возвышенности, а русские - в низине. Наши солдаты были по пояс в воде - деваться-то было некуда. Раненые лежали на носилках, которые ставили над водой на палки в виде рогатки.

Ольга металась между ранеными и больными солдатами как заводная. Добрая и ласковая девушка хотела помочь каждому, кто нуждался в ней. Здесь она и приобрела очень коварную болезнь - ревматизм.

Постоянно приходили эшелоны с ранеными, их вывозили в Боровичи - в местность, которую немец не бомбил.

Однажды Ольга не отправила эшелон вовремя, ждала пока загрузят всех раненых, и за это получила пять дней ареста.

В 1942 году её перебросили под Сталинград. Там был настоящий ужас. Битва за город была крупнейшей и самой кровопролитной не только во Второй мировой войне, но и за всю историю XX столетия.

В редкие периоды затишья, люди занимались своими бытовыми делами, а также отсыпались, разговаривали, писали письма. Комбат Василий Сыроветник из Мариуполя был отчаянным, храбрым воином, в атаку ходил с солдатами, прихватив с собой гармошку, жил тоже вместе с солдатами в зем-



лянке, деля все невзгоды и радости пополам, а в часы передышки между боями играл на гармошке. Там-то и встретила Ольга своего комбата.

Василий и Ольга влюбились друг в друга, но любовь их была кратковременной. В одном из боёв Сыроветника ранило в грудь. Рана была огромная и глубокая. Ольга, как медсестра, понимала, что с таким ранением любимому не выжить. А он, полуживой, шептал Ольге, что любит её, и если вдруг останется жив, то обязательно её найдёт.

Не знал Василий тогда, что у неё под грудью билось маленькое сердечко его сына. А она не стала ему говорить об этом, зная,

что видит его в последний раз.

Ольга осталась на фронте. Впоследствии получила ранение в ногу, да и беременность уже стала заметной, её комиссовали.

Приехала домой в Большое Овсяниково, и долго ещё вскакивала от каждого стука в дверь или окно, её преследовали звуки бомбежек. В тылу, хоть и на Родине, было совсем не сладко. Голод, холод, полная разруха. Каждое утро уходила на работу, пахала на быках.

Майским утром 1943 года уехала пахать в поле, а после обеда родила сына Александра. Она дала мальчику фамилию своего первого мужа - Ильин. Работала Ольга в колхозе рядовой: косила, пахала, выполняла другие работы по наряду. В деревне был маслозавод, и для того, чтобы продукты не портились в летний период, работники на реке Званой рубили зимой лёд. И вот на одной из таких заготовок Ольга провалилась с головой в прорубь, из проруби её вытолкнуло давлением воды обратно. Пока везли промокшую до дома, она простудилась, и ревматизм дал о себе знать.

Шесть лет Ольга была прикована к постели. Ухаживала за ней мать Татьяна, поила её козьим молоком, не дала погибнуть, воспитывала также и её сына. Через шесть лет Ольга поднялась благодаря чудодей-

ственному рецепту, который дала соседка. Натирала на терке редьку, заворачивала в тряпочку, грели и прикладывали к больным местам.

Потом Ольга Павловна до 1957 года работала заведующей детским садом в Сандовском районе. Здоровье ухудшалось, заболело сердце, ревматизм тоже прогрессировал, и она вернулась в Устюжню в родную детскую консультацию, откуда уходила на фронт.

Потом её отправили в Вологду на лечение. Вернулась оттуда, получив инвалидность. Сын тогда служил в армии, его отозвали, так как нужен был срочный уход за матерью. Ольга Павловна слегла и была прикована к постели ещё долгих восемь лет. Умерла в 1976 году.

Р.С. Сыроветник Василий Иванович не погиб, чудом остался в живых. Но с Ольгой Павловной им встретиться было не суждено.

Воспоминания Александра Васильевича Ильина подготовила к публикации ЕЛЕНА ГУЛИНА, библиотечкарь Большеовсяниковской библиотеки
На снимке: **О.П. Ильина в молодости**
Фото из семейного архива сына

Ветераны: о текущем моменте и планах на будущее

На первое расширенное заседание в этом году, прошедшее на днях в Совете ветеранов Весьегонского муниципального округа, были приглашены члены президиума Совета ветеранов и председатели первичных ветеранских организаций. Они представили отчеты о проделанной работе в минувшем году.

Председатель Совета ветеранов З.Ф. Патрикеева говорила о планировании работы первичных ветеранских организаций, о значительных событиях, датах, исторических вехах, которые необходимо включить в свои планы. Зинаида Федоровна отметила, что 2020 год объявлен Президентом России В.В. Путиным Годом памяти и славы. Поэтому в центре внимания общественной работы должны быть ветераны войны, тружени-

ки тыла, люди, пережившие блокаду Ленинграда, несовершеннолетние узники концлагерей, дети войны, все те, кого опалила Великая Отечественная война 1941-1945г.г.

Она также отметила, что ветеранская организация - самое большое объединение в районе. А для того, чтобы после ухода на пенсию люди не замыкались в узком мире своего дома, квартиры, семьи, нужно рассказывать им о различных событиях, в которых они могут принимать участие; о работе клубов по интересам, которых создано в муниципальном округе более десяти. Активно действуют клубы «Руководельница», «Садовод», «Жар-птица» («Здоровье»), «Народный умелец», «Рифма», краеведческий клуб «Весь». Насыщенно и плодотворно живут

хор ветеранов при РДК коллективы в Кесемском, Ивановском и Чистодубровском СДК. Ветераны участвуют в конкурсах подворий, рукодельного мастерства, в песенных фестивалях, встречах поколений и многих других мероприятиях.

В год 75-летия победы над фашистской Германией и её сателлитами главной темой уроков мужества, которые уже проводят в настоящее время в школах муниципального округа представители Весьегонского комитета ветеранов войны и Вооруженных Сил, стала тема Великой Отечественной войны, мужества и подвига советского народа.

Создаются новые клубы. Так, при Совете ветеранов открывается новое объединение под названием «Хорошее на-

строение», его возглавила Н.А. Трубникова, ответственный за культурно-массовую работу ветеранской организации. Первая встреча состоится 31 января в 11 часов в Совете ветеранов. Второе объединение - группа для тех, кто хочет научиться работать на компьютере. Руководит клубом и индивидуальными занятиями Е.Н. Котина, член президиума Совета ветеранов.

На заседании присутствовала и выступила заместитель главы администрации Весьегонского муниципального округа Е.А. Живописцева. Она рассказала о новой структуре муниципального округа, какие обязанности закреплены за главой и его заместителями, об отделах единой администрации.

Перед ветеранами также выступила директор Центра

социальной поддержки населения Н.А. Тихонова. Она отметила, что сейчас идет выдача удостоверений «Детям войны», их выдано около 600. В год 75-летия Великой Победы будут проводиться выплаты ветеранам войны, труженикам тыла, детям войны и некоторым другим категориям граждан, как на федеральном, так и на региональном уровне. О конкретных выплатах каждой категории граждан будет сообщено позднее.

По обсужденным вопросам принято решение, в котором намечены конкретные меры, направленные на улучшение работы Совета ветеранов, его президиума и первичных ветеранских организаций.

Л. МИТИНА



Получение ежемесячной выплаты из средств материнского (семейного) капитала

С 1 января 2020 года изменился порядок назначения ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого или второго ребенка.

Ранее право на получение выплаты возникало у семей, в которых второй ребенок родился или усыновлен после 1 января 2018 года, и доход семьи на каждого члена семьи не выше полуторакратной величины установленного в регионе прожиточного минимума трудоспособного гражданина за второй квартал предшествующего года.

С 2020 года выплата устанавливается в случае, если размер среднедушево-

го дохода семьи не превышает двукратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную в регионе за второй квартал года, предшествующего году обращения за назначением указанной выплаты. В 2020 году этот показатель составляет 23 782 рубля 44 копейки. Ежемесячная выплата из материнского (семейного) капитала в этом году равна 11 399,09 рубля.

С 2020 года право подать заявление о назначении ежемесячной выплаты возникает в любое время до исполнения трех лет ребенку.

Семьи, получавшие ежемесячную выплату до полу-

тора лет, а также семьи, которым было отказано в назначении ежемесячной выплаты в связи с превышением среднедушевого дохода семьи, вправе вновь подать заявление о возобновлении ежемесячной выплаты в 2020 году.

Подать заявление на получение ежемесячной выплаты из средств материнского (семейного) капитала можно в «Личном кабинете гражданина» на сайте Пенсионного фонда РФ. Предоставление услуг в электронном виде доступно и на портале государственных услуг (gosuslugi.ru).

А. ЕРМОШИН,
начальник управления

В закон внесены изменения

Опубликован и вступил в силу Федеральный закон от 02.12.2019 № 411-ФЗ «О внесении изменений в статью 54 Семейного кодекса Российской Федерации и статью 67 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации».

Так, внесенными поправками статья 67 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», регламентирующая порядок организации приема на обучение по основным общеобразовательным программам, дополнена частью 3.1.

Законодательно закреплено, что проживающие в одной семье и имеющие общее место

жительства дети имеют право преимущественного приема на обучение по основным общеобразовательным программам дошкольного образования и начального общего образования в государственные и муниципальные образовательные организации, в которых обучаются их братья и (или) сестры.

Аналогичного характера дополнения внесены в статью 54 Семейного кодекса Российской Федерации.

Изменения вступили в силу 13.12.2019.

А. ТИТОВ,
прокурор района,
советник юстиции

УВАЖАЕМЫЕ ВЕСЬЕГОНЦЫ!
Не забудьте выписать районную газету!

Реклама

О том, что волнует

Это наши дети. Кем они станут?



С начала 2020 года вступили в силу новые законы по материальному обеспечению семей, будет выплачиваться материнский капитал и на первого ребенка.

Но ребенку мало комфортного проживания, хорошего и правильного питания. Важно при этом воспитание, образование, что дает путевку в жизнь. В Весьегонске хорошо работает система образования, но без родительского воспитания образовательные учреждения бессильны. В случаях отсутствия должного воспитания

в семье дети становятся клиентами психиатров-наркологов. А тех, кто совершил правонарушение, ставят на учет к инспектору по делам несовершеннолетних.

В ногу со временем в Весьегонске работает общество трезвости и славянской культуры. Совместно с инспектором ПДН проводятся профилактические мероприятия с молодежью. Уже в начале года был рейд в филиале колледжа БПЭК. Инспектор по делам несовершеннолетних Весьегонского ОП МО МВД России «Краснохолмский» Серафи-

ма Валентиновна Пантина провела беседу об ответственности для несовершеннолетнего за совершение правонарушений. Владимир Иванович Петровский (на снимке) ознакомил учащихся с последствиями потребления алкоголя на организм, в частности, работу мозга.

Нам и вам, родители, нельзя допустить, чтобы дети попадали на учет в ПДН или наркологические диспансеры. Задумайтесь, может быть, еще не поздно!

ВЛАДИМИР ПЕТРОВСКИЙ

01 предупреждает

Недетские проблемы детской шалости

... У детей есть две потребности: потребность в развитии и потребность в безопасности...

Ян Каменский

Пожар всегда страшен, несмотря на то, какова его причина. А если непосредственный виновник пожара - ребенок, он во сто крат страшнее.

Причина каждого десятого пожара в стране - шалость детей с огнем. Достаточно велики потери от поджогов, совершаемых детьми. Большую тревогу вызывает травматизм и гибель детей в результате пожаров. Больно читать, а еще больнее писать эти строки. Ведь подобных трагедий можно избежать, если больше внимания уделять детям. Это очень острая и важная проблема. И первейшая роль в этом деле принадлежит, конечно же, родителям. Ведь несчастие, произошедшее с ребенком, или пожар по его вине тяжким ударом падает прежде всего на родительские плечи.

Дети и огонь - сложная тема. С огнем любят играть как малыши, так и ребята постарше - школьники. Некоторые подростки курят, стреляют из самодельных пугачей, используя вместо пороха головки спичек, разжигают костры в сараях и пустующих бесхозных строениях, которые нередко становятся своего рода клубами, где молодежь воспитывается отнюдь не в духе уважения права и мо-

рали. Все это приводит к печальным последствиям.

Во избежание пожаров от детской шалости с огнем:

- нельзя оставлять малолетних детей одних дома без присмотра и включать им для развлечения телевизор;
- необходимо прятать спички от детей, пресекать любые детские шалости с огнем, игры возле газовых и электрических приборов;
- не разрешать детям самостоятельно проводить химические опыты;
- не поручать надзор за топящимися печами, включенными электронагревательными приборами и газовыми плитами малолетним детям;
- разъяснять детям в доступной для них форме правила пожарной безопасности, безопасного поведения при возникновении пожара.

Обучать мерам пожарной безопасности необходимо с детского сада и начальной школы. Главная задача при этом - воспитать у детей и подростков уважительное отношение к правилам пожарной безопасности, научить их применять в жизни, как по отношению к себе, так и к другим, правила поведения при пожаре. Ведь чаще всего ребяташкам внушают лишь то, что «спички - не игрушка» и «при пожаре звоните 01». Но в своей повседневной жизни они довольно часто сталкиваются с ог-

нем, и только этих знаний недостаточно, чтобы соседство было действительно безопасным. Чтобы работа по обучению детей и подростков правилам пожарной безопасности и безопасного поведения при возникновении пожара была эффективной, необходимы четко скоординированные действия учителей, воспитателей, родителей, работников пожарной охраны.

В своих публикациях мы будем неоднократно касаться этой важной темы. А сейчас хочется еще раз обратиться к взрослым.

Товарищи взрослые! Помните, что дети во всем подражают вам. Будьте сами предельно осторожны в обращении с огнем и воспитывайте у детей бережное отношение к сохранности государственной собственности и личного имущества граждан. Уделяйте им больше внимания, сократив до минимума детскую «свободу». Знайте: ребенок, предоставленный сам себе, может произвольно стать виновником пожара и пострадать сам.

Проблема детской шалости - это совсем не детская проблема. И над этим стоит серьезно задуматься многим взрослым.

В случае возникновения чрезвычайной ситуации телефон вызова пожарной охраны 01 и единый телефон - 101.

Г. МАМОНОВА,
инструктор противопожарной профилактики ПЧ-27

Уголок потребителя

О взаимодействии микрофинансовых организаций с финансовым уполномоченным

С 1 января 2020 года вступил в законную силу пункт 2 части 1 статьи 28 Федерального закона от 4 июня 2018г. № 123-ФЗ «Об уполномоченном по правам потребителя финансовых услуг».

Согласно данной норме указанного выше закона микрофинансовые организации обязаны обеспечить взаимодействие с уполномоченным по правам потребителей финансовых услуг. Организации, выполнившие эту обязанность, включаются в реестр, который ведет Банк России.

До предъявления организации, включенной в указанный реестр, иска о взыскании денежных средств в пределах 500 000 рублей, гражданин-потребитель по общему правилу должен предварительно обратиться за разрешением спора к финансовому уполномоченному. При этом обращении к финансовому уполномоченному в свою очередь должно предшествовать обращение потребителя финансовой услуги в письменной или электронной форме в адрес микрофинансовой организации. Потребитель финансовых услуг вправе направить обращение финансовому уполномоченному после получения ответа микрофинансовой организации либо в случае неполучения ответа от нее по истечении соответствующих сроков рассмотрения финансовой организацией заявления потребителя финансовых услуг, установленных частью 2 статьи 16 Федерального закона № 123-ФЗ от 04.06.18г.

Для граждан рассмотрение их обращений финансовым уполномоченным является бесплат-

ным. В случае, если финансовая организация не исполнила в добровольном порядке решение финансового уполномоченного или условия соглашения, на основании заявления потребителя финансовых услуг суд взыскивает с финансовой организации за неисполнение ею в добровольном порядке решения финансового уполномоченного или условия соглашения штраф в размере 50 процентов суммы требования потребителя финансовых услуг, которое подлежало удовлетворению в соответствии с решением финансового уполномоченного или соглашением, в пользу потребителя финансовых услуг. В случае несогласия с решением уполномоченного, гражданин сможет заявить свои требования в судебном порядке. Также потребитель финансовых услуг вправе предъявлять требования к микрофинансовой организации в судебном порядке в случае непринятия финансовым уполномоченным решения по обращению по истечении предусмотренного Федеральным законом срока рассмотрения обращения и принятия по нему решения, а также в случае прекращения рассмотрения обращения финансовым уполномоченным в соответствии со статьей 27 Федерального закона № 123-ФЗ от 04.06.18г.

Консультационный пункт по защите прав потребителей филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тверской области» в Бежецком районе

ГИМС советует

НЕ ВЫХОДИТЕ НА НЕОКРЕПШИЙ ЛЕД!

Зимняя погода с отсутствием характерных для этого времени года морозов представляет собой значительную опасность для рыбаков-любителей, а также для беспечных граждан, решивших прогуляться по хрупкому льду незамерзших водоемов. Зачастую это приводит к трагедии.

Так, 28 декабря 2019 года на реке Кесьма вблизи д. Крешнево в дневное время под тонкий лед провалился гр. Б., рыболов-любитель. Несмотря на попытки очевидцев оказать помощь, мужчина погиб в ледяной воде.

7 января 2020 года в г. Бежецке около 22 часов при переходе реки Остречина в непопулярном месте под лед провалился гр. Б., 1994 года рождения. Тонущему мужчине попытался помочь очевидец гр. Б., проходившей в этот момент по набережной, однако и сам

провалился под лёд. Обоих провалившихся из воды извлекли сотрудники дежурного караула пожарно-спасательной части № 22 г. Бежецка. Очевидец был доставлен в ЦРБ с признаками переохлаждения, а мужчина был извлечен из воды без признаков жизни.

26 января 2020 года на озере Селигер в районе н.п. Городня из воды было извлечено тело утонувшего гр. Р., 1981 года рождения. Обстоятельства гибели уточняются.

Граждане! Выход людей и выезд авто- и мототранспорта на неокрепший лед СМЕРТЕЛЬНО ОПАСЕН! Цена беспечности - Ваша жизнь!

А. РЫБАКОВ,
руководитель Весьегонского инспекторского участка Центра ГИМС Главного управления МЧС России по Тверской области



Прочитайте детям

Если пожар все же возник, то: - первым делом сообщите о пожаре взрослым (не скрывайте, даже если пожар произошел по вашей вине);

- позвоните в пожарную охрану по телефону 01, либо с сотового телефона 112, сообщите свой точный адрес и что горит;

- никогда не прячьтесь в шкаф или под кровать, пожарным

«Весьегонская жизнь»

будет трудно найти тебя там; - когда в доме горит, быстрее выбегай на улицу, не задерживайся из-за игрушек, собаки или кошки;

- если задымление в квартире, ляг на пол (там меньше дыма) и постарайся добраться до выхода из горящего помещения;

- рот и нос закрой влажной тряпкой или любой тряпичной вещью;

- не открывай окно (это усилит горение);

- если чувствуешь запах дыма в подъезде, не открывай входную дверь (огонь и дым могут ворваться в твою квартиру), лучше уйти в дальнюю комнату и из окна позвать на помощь;

- если горит твоя одежда, надо упасть на пол и кататься, сбивая пламя.